

## Základní údaje o studentovi

Fakulta: FIT

Obor studia: Softwarové Inženýrství

Úroveň studia v době pobytu v zahraničí: Bakalářské

## Zahraniční škola

Země: Taiwan

Název zahraniční školy: NSYSU (National Sun Yat-sen University)

Fakulta/katedra/ateliér zahraniční školy: Collage of Engineering, Faculty of Computer Science

Jméno koordinátora zahraniční školy: Hana Ting

E-mail koordinátora zahraniční školy: oia.exchange@mail.nsysu.edu.tw

Web zahraniční školy pro výměnné studenty: <https://www.nsysu.edu.tw/?Lang=en>

## Studijní pobyt v zahraničí

Akademický rok: 2023/24

Začátek pobytu: 30.8. 2023

Konec pobytu: 10.1. 2024

Délka pobytu v měsících: 4

## Aktivity před výjezdem

**Kde jste získal/a informace o možnosti vyjet v rámci MBD?:**

Na internetové stránce Studuj ve světě.

**Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole (uvedte odkaz na web)?:**

<https://oia.nsysu.edu.tw/p/412-1308-20770.php?Lang=en>

**Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu?:**

Nomination Letter, Enrollment Certificate, Latest Academic Transcript, Copy of Passport

**Jakým způsobem se dokumentace k přijetí vyřizuje?:**

Přes webové stránky.

**V jakém jazyce jste studoval/a na zahraniční vysoké škole? :**

V angličtině

**Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na studijním oddělení fakulty? :**

Oznámení o výjezdu a studijní plán

**Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu ČVUT? :**

Finanční dohodu

**Bylo nutné žádat o vízum? (pokud ano, popište postup) :**

Lze:

- a) Jet bez víza a do 90 dní vycestovat z Taiwanu a vrátit se zpět a tím získat dalších 90 dní povolení k pobytu.
- b) Na Taiwanské „ambasádě“ si vyřídit studijní vízum na 180 dní asi za 2000 Kč.

**Jakého jste využil/a typu zdravotního pojištění? (orientační cena; výhody, nevýhody; vyžaduje zahraniční škola nějaké speciální pojištění) . :**

Využil jsem pojištění od Českého Horolezeckého svazu asi za 6500Kč, které platí na celý rok. Toto pojištění jsem využil kvůli tomu, že jsem na Taiwanu lezl a pohyboval se nad 3500m výškových metrů, pokud toto neplánujete bude vám stačit nějaké levnější.

**Potřeboval/a jste nějaké očkování? :**

NSYSU požaduje vyplnění zdravotního formuláře, kde je potřeba vakcinace proti zarděnkám a spalničkám (popř. test na protilátky), což jsou u nás povinná očkování, takže byste je měli mít.

## Cesta tam a zpět

**Doprava do místa pobytu, orientační cena, tipy pro výhodné zakoupení jízdenky či letenky. :**

Přímí let z Prahy do Taipei asi za 1900Kč, dále jízdenka na rychlovlak do Kaoshiungu asi za 800Kč, jízdenku na vlak je potřeba zakoupit asi měsíc předem, jinak bude asi o 400Kč dražší.

**Procedura na hranicích - co mít u sebe? :**

Stačí mít pas a vyplněnou příjezdovou kartu (lze vyplnit online, nebo ručně na místě), je zakázáno dovážet téměř všechno jídlo

**Pick up nebo samostatná cesta z letiště. :**

Poměrně jednoduchá, z letiště v Taipei metrem na rychlovlak, rychlovlakem do Kaoshiungu (stanice Zuoying) a odtud taxíkem na univerzitu. (alternativně se dá dojet metrem, nebo autobusem R52, ale s kufry je taxík jednodušší)

## Průběh studia

**Měnil/a jste během pobytu studijní plán? :** Ano, lze v pohodě během prvních 14 dní

**Kdy a jak probíhá registrace do kurzů na zahraniční škole? (Jsou nějaká omezení pro výběr kurzů; možnosti změny kurzů.) :** Cca 14 dní před začátkem semestru

**Doporučil/a byste nějaký zajímavý předmět/kurz/vyučujícího? :** Doporučuji sportovní kurzy na moři (windsurfing),

**Byla součástí Vašeho studia také praktická stáž/praxe? :** Ne

**Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení práce studentů na zahraniční škole a porovnejte s Vaší domácí školou. :**

Studium na této škole pro mě bylo výrazně jednodušší, než na domácí. Styl výuky se velmi liší předmět od předmětu, ale obecně výuku staví mnohem více na týmové práci (týmové projekty, prezentace), často zadávají různé eseje, nebo prezentace a mnohem více dbají na docházku.

**Jaká je kvalita výuky na zahraniční škole ve srovnání s domácí? :**

Kvalita bych řekl, že je nižší než u nás, ale dá se narazit i na dobré předměty, s dobrými vyučujícími, které jsou srovnatelné kvality.

**Jak jste získával/a studijní/pracovní materiál na zahraniční škole? (Byl přidělován v rámci výuky či jej bylo nutné koupit?) :**

Bylo potřeba si pouze zakoupit učebnici čínštiny, jinak vše dávali k dispozici online.

**Jaká je vybavenost kampusu? :**

Kampus je za mě velkou předností školy, škola i s kolejemi se nachází v podstatě na pláži na úpatí hory. Koleje jsou asi 5 minut od školy. V kampusu se nachází několik restaurací, obchůdků, pošta, pláž, kadeřnictví, sportoviště, posilovna, bazén, prostě téměř vše co k životu potřebujete.

**Jaká je dostupnost počítačů (přístup na internet; potřeba vlastního notebooku; možnosti tisku a kopírování)? :**

Přístup na internet pomocí wifi v kampusu a pomocí kabelu na kolejích, možnost tisku v místním copy centru, vlastní notebook je potřeba.

**Pořádá zahraniční škola a/nebo místní studentská organizace nějaké speciální akce pro výměnné studenty? :**

Ano, mají takzvaný Budy program, kdy každý Exchange student dostane svého Taiwanského studenta, který mu má za úkol ukázat kampus a pomoci, poradit s čím bude potřeba. Zároveň každý pár je součástí Budy skupina, která pořádá různé výlety, návštěvy restaurací, pikniky atd.

**Byl/a jste během studia v zahraničí začleněn/a do studijních skupin s místními studenty? :**

Ano, na většině předmětů probíhali skupinové projekty a vždy jsem měl alespoň jednoho Taiwance ve skupině.

## Praktické otázky pobytu

**Kde jste během studijního pobytu bydlel/a? :**

Na International koleji, v pokoji pro 2

**Cena Vašeho ubytování – měsíčně. :**

Cca 12000Kč za celý semestr.

**Popište ubytování a vysvětlete, proč jste zvolil/a právě tento druh ubytování (uvedte vybavenost kolejí/bytu; připojení na internet; co si přivést; možnost ubytování na kolejích večer nebo o víkendu) :**

Měl jsem štěstí a dostal jsem se na dvoupokoj v International koleji, se kterým jsem byl velmi spokojený, ale ne všichni co si zažádají International kolej se na ní kvůli přetlaku dostanou. Ti co se nedostanou jsou umístěni do klasické koleje, která je horší tím, že má pouze pokoje pro 4 a nemá kuchyňku na každém patře, ale jen jednu na celou budovu.

Na koleji jsem se rozhodl bydlet, protože se nachází hned v kampusu školy, je to levná možnost a škola v podstatě vše zařídí za vás.

Pokoj je vybavená postelí, stolem, židlí a spoustu skříněk. Matraci, deku a polštář si musíte

koupit, ale to se dá poměrně levně i na kampusu. Každých 5 pokojů (10 lidí) má společnou kuchyňku, lednici, stroj na filtrování vody, a sociální zařízení, každé patro 10 pokojů (20 lidí) má společnou pračku a sušičku. Internet je pouze po LAN kabelu.

S sebou doporučuji přivést: Několik konverzí zásuvky, prodlužku, LAN kabel, pár ramínek a pokud hrajete tak ping-pong páčky. Ale vše se dá koupit.

#### **Jak a s jakým předstihem si zařídit ubytování? :**

Během přihlašovacího procesu, který probíhá asi 4 měsíce před odjezdem se vás zeptají, zdali chcete na koleje.

#### **Jaké jsou možnosti stravování studentů v místě pobytu? :**

Ano, velmi levně v kolejních restauracích

#### **Jaké jsou orientační ceny potravin? (porovnejte s cenami v ČR) :**

Oběd v kolejní restauraci 50-80Kč. Oběd v normální restauraci 80-150Kč. Restaurace jsou levnější než supermarkety, takže se v podstatě nevyplatí vařit.

#### **Jaké jsou možnosti místní dopravy? (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny) :**

Pomocí Ubike – sdílená kola na 30 min zdarma, nebo pěšky se dostane v pohodě po okolí univerzity. V Kaohsiungu jsou 2 linky metra, jedna linka tramvaje a spousta autobusů, které vás dovezou všude zhruba za 5- 20Kč.

#### **Jaké formality je třeba vyřídit po příjezdu (např. povolení k pobytu)? :**

Bylo potřeba získat několik razítek po kampusu, pro zahájení studia (od fakulty, koleje atd.), jinak pro přijímání stipendia bylo potřeba si založit účet v místní bance.

**Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí? :** Ne

**Pracoval/a jste během studia? :** Ne

**Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty? :** Nevím

#### **Tipy na využití volného času (sport; kultura; výlety; finanční náročnost). :**

Určitě cestování po Taiwanu, viz [blog](#) mého kamaráda. Jinak se dá chodit na pláž, sportovat v kampusu, projít si zajímavosti ve městě, zkusit různé restaurace ve městě.

## **Finance**

#### **Jakých finančních zdrojů jste využil/a k financování pobytu? :**

Měl jsem připravené vlastní finanční prostředky, ale nakonec jsem si vystačil jen se stipendium od CVUT a stipendiem od Taiwanu (škola mi nabídla stipendium pro studenty z Evropy).

**Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje během pobytu? :** 16000Kč

**a) z toho stravování:** 6000Kč

**b) z toho ubytování:** 2500Kč

**c) z toho na cestování a volný čas:** 7500Kč

**Do jaké míry pokrylo stipendium z ČVUT Vaše výdaje během pobytu? (v %):** 65%

**Jakým způsobem je stipendium vypláceno a kdy jste jej obdržel/a? :** Každý měsíc na účet

**Zkušenosti s bankovními účty/službami (doporučujete účet zřízený v zahraničí; používání české platební karty) :** Revolut je asi nejlepší, ale i moje platební karta od KB většinou fungovala

**Platil/a jste zahraniční škole nějaké poplatky (za studentskou kartu, pojištění, kopírování, materiál, apod.)? :** Mimo poplatku za kolej a elektřinu na koleji nic

## Uznání zahraničního studia domácí školou

**Kolik jste během studijního pobytu získal/a kreditů? :**

22

**Kolik z nich Vám bylo domácí školou uznáno? :**

22

**Z jaké kurzy Vám byly domácí školou uznány (povinné, povinně volitelné, volitelné)? :**

Vše mi bylo uznáno jen jako volitelné předměty

**Věděl/a jste předem, které kurzy budou domácí školou uznány? :**

Ano, žádné

**Jak probíhá uznání na domácí škole a jakým problémům jste v souvislosti s tím musel/a čelit? :**

Žádným

**Jaké dokumenty jste museli odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu? :**

Po návratu nahrát do Mobility – Transkript studijních výsledků, potvrzení doby studia a zpráva z pobytu

## Hodnocení pobytu, rady a doporučení

**Ohodnoťte odborný přínos studijního pobytu:**

Asi největším přínosem pro mě bylo výrazné zlepšení v Angličtině. Také pro měl byly přínosné elektronické laboratoře a předmět zaměřený na využívání AI asistentů. Ale celkově nebyl zdaleka takový, jako

**Ohodnoťte osobní přínos studijního pobytu:**

Zlepšil jsem si angličtinu, vyzkoušel jsem si bydlení na koleji, mám nové přátele po celém světě, poznal jsem Taiwanskou kulturu, procestoval skoro celý ostrov, mám stovky nových zkušeností poznatků a zážitků... Určitě doporučuji vyjet.

**Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté domácí školou:**

2, je třeba trochu hledat, ale vše se dá najít

**Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (hodnocení jako ve škole) :**

1, Hana Ting (koordinátorka zahraničních studentů na NSYSU) byla nejlepší

**Měl/a byste zájem o nějaký další pobyt v zahraničí? :**

Plánuji určitě další výjezd na magistru

**Co jste po absolvování pobytu nejvíce ocenil/a? :**

Asi vlastní pokoj, české jídlo, kamarády.S

**Setkal/a jste se během pobytu s nějakými závažnými problémy? :**

Ne

**Odkaz na fotogalerii, blog apod. :**

Super blog kamaráda, který studoval, a hlavně cestoval po Taiwanu se mnou:

<https://www.polarsteps.com/AdamFaldus/8679125-semester-na-taiwanu-s-odskocenim-do-koreji>